

Секция «Социологическое исследование современности: теории, методы, результаты»

## Увлеченность Курских студентов волонтерской деятельностью

Научный руководитель – Лыкова Валентина Васильевна

*Мальшико Ярослав Олегович*

*Студент (бакалавр)*

Курский государственный университет, Факультет философии, социологии и культурологии, Курск, Россия  
*E-mail: yarmalyshko@yandex.ru*

Различные упоминания о волонтерской деятельности во многих средствах массовой информации становятся из года в год все более частыми и активными. После проведения таких спортивных мероприятий, как Олимпиада и Паралимпиада в Сочи в 2014 году, интерес к данному виду деятельности со стороны молодежи постоянно растет. На территории высших и средних учебных заведений постоянно открываются новые отряды и образуются волонтерские движения, пропагандирующие добровольческий труд.

Для того, чтобы выяснить, является ли на самом деле волонтерство той самой деятельностью, которой готовы заниматься Курские студенты и узнать их основные мотивы, которые побудили их начать осуществлять данный вид деятельности, нами был проведен социологический опрос студенческой молодежи в возрасте от 17 до 25 лет. Объем выборки составил 200 человек.

Сбор первичной социологической информации осуществлялся путем раздаточного анкетирования, для обработки полученных данных использовалась программа IBM SPSS Statistics 22.0.

Волонтерская деятельность развивается в России достаточно активными темпами. Курская область не является исключением. Здесь постоянно открываются новые волонтерские организации и движения. Для того, чтобы узнать, знакомы ли с деятельностью волонтерских организаций в Курске студенты, им был задан соответствующий вопрос. Знакомы с деятельностью оказались почти половина опрошенных (46,5%). Слабо знакомы с деятельностью организаций оказались 39,5 респондентов. 14% студентов совершенно не знакомы с осуществляемой волонтерами работой.

В следующем вопросе анкеты у студентов узнавали о наличии опыта осуществления волонтерской деятельности. Ответы респондентов распределились примерно одинаково. Чуть больше студентов (51,5%) осуществляли данный вид деятельности, а 48,5% молодых людей данного опыта не имеют.

Зачем же люди, которые занимаются волонтерской деятельностью и носят почетное звание «волонтер», начали заниматься этим видом деятельности? В представленном студентам вопросе можно было выбрать не более трех вариантов ответов. Большинство студентов начали заниматься волонтерством для того, чтобы помочь людям. Данный вариант ответа был выбран 65 раз. 44 респондента хотели заняться своей самореализацией и стали волонтерами, 40 опрошенных желали обрести новые навыки. Чуть меньше был выбран вариант ответа «чтобы познакомиться с новыми людьми» (38 раз). Меньше всего, из предложенных вариантов ответов, были выбраны такие мотивы, как «связь с оплачиваемой работой» и «получение различных льгот». Данные ответы указали студенты по 4 раза. Вариант «другое» был выбран всего лишь один раз. Респондент проявлял огромное желание помогать бездомным животным.

Желание в дальнейшем попробовать себя в качестве волонтера высказало 73,5% молодых людей. Не желают себя связывать с данным видом деятельности почти в три раза меньше респондентов - 26,5%.

Все эти результаты говорят о том, что студенческая молодежь достаточно активно принимает в волонтерской деятельности. Более половины студентов имеют опыт участия в волонтерских мероприятиях, имея примерно одинаковые мотивы для занятия этой деятельностью.

В настоящее время развитие российского общества характеризуется стремительными изменениями во многих сферах, когда трансформируется общественное сознание, пересматривается система ценностей, провозглашается и реализуется курс на формирование правового государства и гражданского общества.